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Avaliação escrita


QUESTÕES:
1) Assinale: A – ocorrência de El niño acima da média e 
   B – ocorrência de La niña acima da média
Para as seguintes medidas:
(    ) Escolha de cultivares de soja com raízes mais profundas.
(    ) Utilizar híbrido de milho que tenham o ciclo mais rápido, como um hiperprecoce.
(   ) As áreas de lavoura com face de exposição  voltadas para o Oeste irão ser mais prejudicados com ocorrência de doenças.
(   ) Usar o plantio de milho ou soja sobre palhada para evitar maiores perdas com a evaporação da água,
(   ) A cultura do feijão fica mais sujeito a ataques de lagartas.
2) Em anos de El niño que medidas os agricultores da região Sul do Brasil devem tomar para amenizar as consequências desse evento climático sobre a produção agrícola?
a. Usar o plantio diret ou cultivo mínimo para reduzir a evaporação da água no solo.
b. Usar variedades de ciclo mais curto.
c. Manter e conservar os sistemas de drenagem.
d. Evitar plantios de áreas sujeitas a inundação.
e. Investir em mais fertilizantes, já que normalmente se espera obter mais produtividades.
3) Na aula prática de semeadura de feijão, soja e milho no campus Lages, foi utilizada a variedade Uirapuru (feijão preto), BRS 216 (soja) e Epagri Catarina (milho). Sobre este assunto responda as questões abaixo:
3.1 – O solo na preparação do terreno (canteiro) foi revolvido, em vez de realizar a semeadura no sistema plantio direto. Assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso.
(   ) A palhada resultante da cultura anterior no sistema plantio direto apresenta como um dos benef[icios melhor conforto térmico para o desenvolvimento das raízes.
(    ) No sistema convencional de preparo do solo, favorece em dias de muitas chuvas, em terrenos declivosos, a ocorrência de erosão superficial.
(    ) Foi colocado palhada de aveia após a semeadura dos grãos para favorecer o desenvolvimento de planas companheiras
(    ) O sistema de plantio direto se baseia no maior revolvimento do solo.
(    ) Em ano de ocorrência de La nina, se torna mais importante o cultivo de grãos sobre a palha.
3.2 – As três espécies de grãos semeadas, o feijão, soja e trigo mouriscc, apresentam emergência do cotilédone de forma _______________ , as folhas são consideradas com nervuras ______________ . Já o trigo e milho tem como característica da raiz em forma de  ___________________ sendo a produtividade grandemente influenciada pela _____________________, e a soja, mais influenciada pela _________________.
Assinale a alternativa que corresponde ao preenchimento correto das lacunas do enunciado.
a) Epígea, digitadas, cabeleira, temperatura, latitude.
b) Epígea, paralelas, pivô, umidade, fotoperiodicidade
c) Hipógea, paralelas, axial, vento, altitude
d) Hipógea, digitadas, cabeleira, temperatura, latitude
e) Hipógea, paralelas, axial, umidade, altitude
3.3 A cultivar de soja BRS 216, pode ser utilizada no sistema agroecológico de produção, pois é indicada para consumo humano e não é transgênica. Sua indicação de semeadura está indicada no quadro abaixo:
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Caso esta cultivar seja levada para a região do Maranhão para ser cultivada na safra de verão (nov – fev), o que aconteceria com o ciclo da BRS 216? Encurtaria ou alongaria? Justifique.
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
4 – Observando o quadro abaixo, comente justificando por quê ocorre variação do ciclo da cultura da soja em função das diferentes altitudes para mesma cultivar?  
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Resp.: _________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
"A maior recompensa para o trabalho do homem não é o que ele ganha com isso, mas o que ele se torna com isso."
